

701322

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 126 (4469)

10 ИЮЛЯ 1940 г., среда

Цена 10 коп.

Против расточительства

В «Правде» 4 июня была напечатана статья «Против расточительства», в которой описывались факты бесхозяйственности, разбазаривания государственных средств работниками одного из всесоюзных обединений Центросоюза — «Центрмасоптица». Речь шла вкратце вот о чём. Группа исследователей вела работу по бескровному убою птицы. Проблема не столь уже велика, но если путем бескровного убоя можно сохранить вес гуси, чистоту его пуха и перьев, — почему бы специалистам не решить и такую проблему? Решали же ее способами весьма странными. С баз «Центрмасоптицы» брали бескровно убитых по «новому методу» гусей и уток, приготовляли соответствующие блюда, угощали ими приглашенных дегустаторов и им же за труды праведные выплачивали еще гонорар. Выплатили несколько тысяч рублей.

Экономический совет при Совнаркоме СССР предложил Комиссии Советского Контроля расследовать приведенные в статье факты и наказать виновников. Сегодня мы печатаем постановление КСК, утвержденное Совнаркомом Союза ССР. Виновные в разбазаривании государственных средств получили заслуженное взыскание.

Характерна обстановка бесхозяйственности в «Центрмасоптице», вскрытая Комиссией Советского Контроля. Выяснилось, что гонорар за дегустацию птицы выплачивается заместителем директора обединения Залогин с разрешения директора обединения Афонина. Гонорар получал... и сам Залогин. Таким образом, Залогин, которому была доверена руководящая работа в хозяйственной организации, не только не вел себя как хозяйственник — большевик, не только не стоял на страже государственного кооперативного добра, а и сам позволял себе заезжать в государственный, общественный, народный карман. Залогин — член партии, но он, как видно, относится к числу тех, давно осужденных партией коммунистов, которым, по выражению товарища Сталина, «не стоит иногда большого труда перешагнуть, наподобие свиней (извиваясь, товарищи, за выражение), в город государства и хануть там или показать свою щедрость за счет государства».

Партия и правительство требуют решительной борьбы против нерадивого обращения с народным добром.

Дело «Центрмасоптицы» показало, какие лазейки выскивают любители поживиться за счет государства. В данном случае они придумали расходы на дегустацию. Факты показывают, что «дегустацией» пользуются нещепетильные люди не только из торгового аппарата (к ним относятся сотрудники «Центрмасоптицы»), но и среди работников некоторых отраслей пищевой промышленности. В «Правде» в свое время описывались похождения курильщиков из «Главтабака» Наркомптицерома СССР, которые бесплатно раздавали на несколько десятков тысяч рублей папирос, тоже якобы для «дегустации» и «знакомления с новыми образцами». Начальник «Главтабака» Кравченко показывал свою щедрость за счет государства. Но его перешеголял начальник «Главлакерводки» Арапов, который под видом «дегустации» разбазаривал винную продукцию на много десятков тысяч рублей. С московского ликеро-водочного завода на «дегустацию» водка вывозилась не только бутылками, но и целыми бочками. И расхищали ее за счет государства «с целью организационного анализа и борьбы с браком», как жульнически и псевдо-научно формулировалось это распитие в циркулярном распоряжении начальника Главка.

Расхищали государственных средств из табачной и ликеро-водочной промышленно-



НА СНИМКЕ: токарь-многостаночник механического завода Кузбассугля тов. Бабаев И., выполняющий производственное задание на 250 процентов на двух ставках.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА:

Передовая — Против расточительства (Из передовой «Правды» за 9 июля 1940 г.).
К слету финактивистов.
По большевистски завершил подписку на заем.
С пленума ГК ВКП(б).

ВТОРАЯ СТРАНИЦА:

Об улучшении работы с комсомольским активом и перестройке комсомольского аппарата. Постановление XI Пленума ЦК ВЛКСМ.
С. Чернышев — Обновленная Москва.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА:
Г. Веснин — Все еще раскаиваются.
Грин — Неутешительные ито-

ги.
Готовиться к новому учебно-му году.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА:
США и Германия.
Англо-германская война.

По-большевистски завершить подписку на заем

Мероприятия своего правительства по выпуску Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) советский народ встретил дружной поддержкой, единодушным одобрением. В течение нескольких дней большинство всей суммы выпущенного займа было размещено, основная масса трудящихся дружно подписалась на заем, отдала свой двух-трехнедельный заработка взаймы социалистическому государству. Быстрое размещение государственного займа — есть один из ярких показателей крепкого морально-политического единства нашего народа, его горячего патриотизма, любви и преданности своей социалистической родине.

Государственные займы в нашей стране, сыгравшие не малую роль в победах социализма, не случайно пользуются огромной популярностью среди народа. Трудящиеся воочию убедились в обходной выгодности займа и для государства и для каждого трудящегося — подписчика на заем.

На средства, поступающие от займов, государство построило тысячи самолетов, танков, тракторов, десятки новых благоустроенных городов, сотни новых различных предприятий социалистической промышленности, тысячи школ, больниц и т. д.

Новый заем даст новый приток средств в общегородской кошелек. Эти средства послужат дальнейшему укреплению могущества социалистического государства, его оборонной мощи. Это отлично знают трудящиеся, на это они дают государству свои средства, подписываясь на заем.

Трудящиеся Кемерова, как и весь советский народ, с большим подъемом встретили закон о выпуске нового займа. На сегодня по городу подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) составляет сумму около восьми с половиною миллионов рублей. Эта сумма превышает прошлогоднюю подписку почти на один миллион рублей.

Ряд крупнейших рабочих коллективов города дали взаймы государству значительно выше трехнедельного заработка. Так, коллектив механического завода Кузбассугля дал подписки на сумму около 90 процентов к фонду месячной зарплаты. 87 процентов к фонду месячной зарплаты дал коллектив городтела связи. Около 80 процентов дал коллектив энергокомбината и так далее. Тысячи передовых рабочих, инженеров, техников, интеллигентов, служащих, партийных и непартийных большевиков подписались на месячную зарплату и выше.

Однако, несмотря на несомненные успехи, особенно по ряду передовых коллективов,

С пленума ГК ВКП(б)

Вчера в клубе ГРЭС открылся очередной пленум горкома ВКП(б). На пленуме присутствует многочисленный партийный актив — хозяйственники и руководители партийных организаций предприятий. В работе пленума принимают участие секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Г. Н. Пуговкин и заместитель начальника управления кадров ЦК ВКП(б) тов. Савченко.

Пленум обсудит два вопроса:

- Итоги 2-го пленума Новосибирского обкома ВКП(б).
- Организационные вопросы.

Вчера с докладом об итогах 2-го пленума Новосибирского обкома ВКП(б) выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Сифуров.

В прениях по докладу тов. Сифурова выступило 8 человек — тт. Шестаков (зам. директора завода им. XVIII съезда ВКП(б), Колобов (главный инженер коксохимзавода), Новокрещенов (директор энергокомбината), Гамов (начальник правобережного комбината), Палкин (секретарь партбюро завода имени XVIII съезда ВКП(б)), Зеленов (рабочий-сталаковец коксохимзавода), Козырев (начальник станции Кемерово) и Ионин (управляющий треста Кемеровоуголь).

Сегодня с 7 часов вечера пленум продолжит свою ра-

Об улучшении работы с комсомольским активом и перестройке комсомольского аппарата

Постановление XI пленума ЦК ВЛКСМ

Пленум ЦК ВЛКСМ отмечает, что, выполняя решения XVIII съезда ВКП(б), комсомольские организации стали активнее участвовать в государственной и хозяйственной работе. Участие комсомольских организаций в борьбе за дальнейшее повышение производительности труда, в строительстве крупных строек третьей пятилетки, в реализации постановлений ЦК ВКП(б) по вопросам сельского хозяйства, в подготовке и проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся выявило многочисленные новые кадры комсомольского актива, выросшего на практической работе.

В то же время пленум ЦК ВЛКСМ устанавливает, что комитеты комсомола все еще очень слабо привлекают членов комсомола к повседневной практической работе. Комсомольские комитеты часто не оказывают помощи комсомольцам в выполнении поручений. Проверка фактического исполнения поручений отсутствует. Задания, которые даются комсомольским активистам, часто носят формальный и случайный характер.

Совершенно нетерпимо положение, когда руководители комсомольских организаций не бывают в общежитиях молодежи, в местах, где отдыхает молодежь, в клубах, на стадионах, на массовых гуляниях, ограничивая свое общение с комсомольцами лишь комсомольскими собраниями и вызовом отдельных комсомольцев в комитет, тем самым отрываясь от массы комсомольцев.

За последнее время ряды ВЛКСМ значительно пополнились за счет передовой молодежи, желающей активно участвовать во всей работе комсомола. Вместо того, чтобы ити навстречу этим желаниям и воспитывать новых членов ВЛКСМ на практической работе, многие комитеты комсомола не привлекают новых комсомольцев к активной деятельности в организациях, ссылаясь при этом на их, якобы, неопытность и малый комсомольский стаж.

Нельзя терпеть такое положение, когда комсомольские руководители забывают о необходимости регулярного созыва комсомольских активов и пленумов, имеющих большое значение в жизни организаций, в воспитании комсомольцев, а сводят все дело к заседаниям и совещаниям в комитетах.

Собрания актива проводятся редко и, как правило, созываются только по указанию вышестоящих комитетов. Самые райкомы, горкомы не следят за регулярным созывом собраний актива, не заботятся о том, чтобы на них обсуждались

злободневные вопросы работы организации. На собрания актива приглашается постоянный ограниченный круг комсомольцев. Имеют место факты, когда деловое обсуждение вопросов работы организаций подменяется парадностью и шумихой, что мешает большевистскому воспитанию актива.

Требование устава ВЛКСМ о регулярном созыве пленумов райкомов, горкомов, обкомов нередко нарушается, что ослабляет их роль и приводит к отрыву руководящих органов комсомола от комсомольской массы.

Широкой связи руководящих комсомольских органов с массами комсомольцев мешает наличие раздутых штатов аппарата руководящих комсомольских органов. Райкомы, горкомы почти всю работу пытаются выполнять лишь силами платных комсомольских работников. Многие обкомы, горкомы, райкомы вводят освобожденных работников в первичные организации без разрешения ЦК ВЛКСМ. До последнего времени в ряде комсомольских организаций допускались даже такие извращения, как плата за выполнение комсомольских поручений (чтение лекций, докладов, консультаций и т. д.).

Аппарат руководящих комсомольских органов имеет большое значение для повседневного руководства. Комсомольские организации обязаны и впредь укреплять комсомольский аппарат. Для этого надо прежде всего перестроить работу руководящих комсомольских органов, приблизить их к первичным организациям. Руководящие комсомольские органы должны быть тесно связаны с массами молодежи, обеспечивать конкретное руководство кадрами и проверку исполнения и вести всю свою работу силами широкого актива. При наличии в комсомоле многочисленного актива, руководящий комсомольским органам нет необходимости сдерживать большой штат освобожденных работников.

В целях дальнейшего улучшения всей работы комсомола и для ликвидации указанных выше организационных недостатков, пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Считать важнейшей задачей комсомола вовлечение во всю работу комсомольских организаций широкой массы комсомольцев.

Установить, что деятельность руководящих комсомольских органов должна строиться в основном на привлечении всей работе широкого комсомольского актива. В связи с этим сократить по крайней мере вдвое число платных работников аппарата руководящих комсомольских органов.

Запретить вовсе содержание

комсомольских работников за счет предприятий и учреждений.

2. Уразднить отделы в районах и горкомах ВЛКСМ. Для привлечения широкого актива к работе руководящих комсомольских органов создать при райкомах и горкомах комиссии: по агитационно-пропагандистской работе, по работе среди школьной молодежи и пионеров, по военно-физкультурной работе, по культурно-массовой работе.

Комиссии должны работать под руководством райкомов, горкомов, обкомов, крайкомов и ЦК комсомола союзных республик покончить с нетерпимой практикой нарушения устава ВЛКСМ и прав комсомольцев в отношении созыва пленума и комсомольских собраний.

Обязать райкомы, горкомы,

помощь первичным организациям и т. д. Систематически проверять исполнение поручений комсомольцами, оказывать им при этом повседневную помощь.

5. Обязать райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы и ЦК комсомола союзных республик созывать съезды комсомольского актива. Повестка дня собрания должна составляться с учетом мнения комсомольцев и отражать злободневные вопросы работы комсомольской организации.

Собрания актива должны проходить без парадности и шумихи, в обстановке, обеспечивающей большевистское воспитание комсомольцев.

6. Запретить отрывать комсомольцев от производственной работы для участия на различных заседаниях, совещаниях и для выполнения комсомольских поручений. Чтобы обеспечить комсомольцам возможность притти в комсомольскую организацию со своими вопросами в нерабочее время и в целях приспособления всей комсомольской работы к возможностям широкого участия в ней рядовых комсомольцев — перенести в основном всю работу райкомов, горкомов (прием комсомольцев, заседания бюро, комиссий и т. д.) на вечерние часы.

7. Вменить в обязанность комсомольским руководителям систематически посещать предприятия, колхозы, учреждения, где работает молодежь, а также клубы, стадионы, общежития молодежи, обеспечивая таким образом свое постоянное общение с массой комсомольцев.

ЦК ВЛКСМ.

Письмо красноармейца к допризывникам Немерова

Дорогие товарищи допризывники г. Кемерова!

Вторая империалистическая война уже охватила более половины населения земного шара. Международная обстановка чревата неожиданностями и для нашей родины. Вот почему нам нужно еще успешнее крепить оборонную мощь великой Социалистической родины.

Чтобы быть полноценными бойцами нашей доблестной Красной Армии, Вам допризывникам, нужно уже сейчас хоронить овладевать военной специальностью, сдать нормы на оборонные значки.

Товарищи допризывники! Шире разверните осваиванием комсомольской работы на своих пред-

приятиях. Организуйте кружки по сдаче норм на оборонные

значки и вовлекайте в эту работу передовую молодежь. Есмено боритесь за сознательную трудовую дисциплину на предприятиях, в колхозах, совхозах и МТС. Будьте застrelыщиками в стахановской работе, организуйте социалистическое соревнование на своем производстве, боритесь с лодырями и прогульщиками, неустанно повышайте свой идеально-политический уровень, изучайте «Краткий курс истории ВКП(б)», достойно подготовляйтесь к вступлению в ряды РККА.

Красноармеец

П. ЛЕПЕШЕНКОВ.

Обновленная Москва

Прошло пять лет со дня опубликования постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о генеральном плане реконструкции Москвы, положившего начало коренному переустройству столицы первого в мире социалистического государства и указавшего пути развития всему советскому градостроительству.

Созданный по инициативе и указаниям великого учителя и друга трудящихся товарища Сталина, этот план использует все преимущества социалистического планового хозяйства для переустройства старого города, превращения его в новый, благоустроенный и красивый город.

Основная, руководящая идея этого исторического документа — Сталинская забота о человеке. Из нее вытекает программа мероприятий, поистине поражающих своей смелостью и широтой размаха.

Лучшие, самые здоровые и красивые части территории нашей столицы отводятся под жилую застройку; река и ее берега используются не только в транспортно-хозяйственных целях, как это обычно бывает в городах капиталистических стран, а превращаются в одну из самых красивых магистралей города; общественные сооружения — театры, клубы, школы, библиотеки, кино, детские сады и ясли — распределются равномерно по всей территории города для наибо-

льее удобного обслуживания населения. Обводнение столицы, создание парков и десятикилометрового зеленого кольца, опоясывающего город, реконструкция городского и пригородного транспорта — все это преследует одну цель — заботу о человеке, о многомиллионном населении столицы нашей великой родины. Только в стране победившего социализма возможно разрешение этой грандиозной задачи.

В буржуазных странах каждое общественное мероприятие сколько-нибудь значительно разного размера всегда затрагивает те или иные частнособственнические интересы и неизбежно наталкивается на непреодолимые препятствия. Вот почему в условиях капиталистического общества не раз создававшиеся планы реконструкции столиц и других крупных городов оставались только на бумаге или сводились к практическому разрешению сравнительно мелких задач.

Значительная часть генерального плана реконструкции Москвы уже выполнена.

Москва узких кривых улиц и тупиков, низких домов, бульварных мостовых и примитивного благоустройства уже во многом вытеснена новым городом — широких прямых магистралей, просторных площадей, асфальтированных улиц, больших хороших жилых домов, красивых общественных сооружений и парков.

Реконструкция Охотного ряда (постройка дома Совиарко-ма СССР и гостиницы «Москва»), снос Китайгородской стены создали одно из первых звеньев нового, расширенного центра Москвы.

Реконструированы, расширены и застраиваются новыми большими домами основные магистрали города. Закончилась постройка двух крупных корпусов «А» и «Б» на улице

этажные дома. Построены новые дома по Калужской улице. Здесь впервые в большом масштабе применен поточнокарточный метод строительства, сочетающий стахановскую работу с широким использованием механизации и стандарта.

Опыт индустриально-скоростного метода показал, что при надлежащем качестве стандарта и при умелом использовании этого метода

Пролетарского района, построено крупнейшее книгохранилище Союза — Библиотека имени Ленина; реконструирован стадион «Динамо», который вмещает теперь 90 тысяч зрителей; организованы 23 детских парка; построен концертный зал имени Чайковского на площади Маяковского; реконструирован театр имени Станиславского; построен крупнейший театр столицы — театр Красной Армии.

По постановлению XVIII съезда ВКП(б), основные работы по строительству Дворца Советов будут закончены к концу третьей пятилетки.

Дворец Советов — памятник гениальному вождю пролетариата В. И. Ленину — явится воплощением творческой энергии советского народа, освобожденного Великой Октябрьской социалистической революции.

На гигантском, уходящем на десятки метров в землю фундаменте уже растет стальной каркас здания.

Москва в прошлом была небогата площадями. Сейчас этот недостаток в значительной мере устранен. Снесен Страстной монастырь, и образована большая, хотя пока и не оформленная Пушкинская площадь; расширены и благоустроены при вокзальные площади: Комсомольская, Киевского, Курского вокзалов. После сноса старых домов между гостиницей «Москва» и Манежем образовалась хорошая площадь против университета, с которой открывается вид на Кремль.

Горького, общим протяжением около полукилометра. На другом конце той же улицы идетстройка на обширном участке — от Московского до Пушкинской площади. Таким образом улица Горького на всем ее протяжении от Кремля до площади Маяковского расширяется до 40—60 метров.

По Садовому кольцу воздвигаются хорошие многоэтажные дома. Постановление XI пленума ЦК ВЛКСМ

об улучшении работы с комсомольским активом и перестройке комсомольского аппарата

помощь первичным организациям и т. д. Систематически проверять исполнение поручений комсомольцами, оказывать им при этом повседневную помощь.

5. Обязать райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы и ЦК комсомола союзных республик созывать съезды комсомольского актива. Повестка дня собрания должна составляться с учетом мнения комсомольцев и отражать злободневные вопросы работы комсомольской организации.

6. Обязать райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы и ЦК комсомола союзных республик созывать съезды комсомольского актива. Повестка дня собрания должна составляться с учетом мнения комсомольцев и отражать злободневные вопросы работы комсомольской организации.

7. Обязать райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы и ЦК комсомола союзных республик созывать съезды комсомольского актива. Повестка дня собрания должна составляться с учетом мнения комсомольцев и отражать злободневные вопросы работы комсомольской организации.

Всесоюзный день физкультурника встретить образцово

Скоро Всесоюзный день физкультурника. 21 июля, в воскресенье юноши и девушки нашей страны — физкультурники и физкультурницы выйдут на улицы городов и сел, чтобы вновь продемонстрировать свою готовность к труду и обороне, свою преданность любимой матери — Родине, товарищу Сталину. К празднику советских физкультурников с радостью готовятся вся страна. Это — всенародный праздник трудящихся.

Нужно откровенно признаться, что большинство добровольных спортивных обществ города работает безобразно плохо. Не видно и не слышно ничего о работе спортивных обществ «Буревестник», «Медик», «Учитель», «Большевик», «Молния». Что делают их руководители, носящие портфели «председателей обществ», чем занимаются они? Пора встремить их от спящки, заставить работать. Все эти общества числятся только на бумаге, а сколько молодежи могло бы в них состоять!

Мы плохо встретили летний спортивный сезон. Наши футбольные команды даже такие, как «Спартак», «Динамо», «Азот», «Угольщик» не растут, не совершенствуют класс своей игры. Игра этих лучших футбольных команд ничем не отличается от уровня их игры в прошлые годы. Это наглядно было видно на матчах городского весеннего розыгрыша по футболу, в матче на кубок Новосибирской области. Наши футболисты отстают от новосибирцев и даже ленинцев.

Совершенно почти забыты у нас волейбол, баскетбол, теннис, рукопашный бой, фехтование, городки, гребля, плавание. В одном из крупнейших городов области не имеется ни одной лодочной станции, вышки для прыжков в воду, бассейна для купания, пляжа. Остров, что против горболовинцы, прекраснейшее место для организации на нем базы водного спорта. Здесь могли бы хорошо отдыхать тысячи трудающихся города. Но переправа на остров не организована, не выезжают туда и торгующие организации.

Всесоюзный день советских физкультурников должен быть встречен в Кемерове небывалым доселе подъемом всей массы — физкультурной работы, устранением всех промахов и недостатков. Дело чести кемеровских физкультурников быть в передовых рядах советских спортсменов.

Г. ВОЛОХИН.



Общий вид реконструированных Устинского и Яузского мостов.

Фотоаппарат ТАСС.

ВСЕ ЕЩЕ РАСКАЧИВАЮТСЯ

Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на 8-часовой рабочий день, на 7-дневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений открывает перед каждым предприятием и учреждением большие возможности в деле повышения производительности труда, увеличения продукции, экономии государственных средств. На заводе имени XVIII съезда ВКП(б), например, при условии перехода на 8-часовой рабочий день и 7-дневную рабочую неделю высвобождается 170 рабочих и служащих. Это даст заводу только за одно второе полугодие текущего года 400 тысяч рублей экономии. Производительность труда в среднем на каждого рабочего должна повыситься на 7 процентов.

Рабочие, служащие, инженеры, техники встретили новый закон горячим одобрением. Но партийная и профсоюзная организация, дирекция завода не подхватили во время производственного подъема, вызванного Указом Президиума Верховного Совета СССР, и не развернули работы по разъяснению огромного значения Указа для нашей страны.

Переход на семидневную рабочую неделю и восьмичасовой рабочий день на заводе полностью еще не осуществлен. Не перестроена работа цехов, где начальниками тт. Федоров и Назаров. Говорят, что этот переход для цехов представляет большую трудность. Р значительной степени это верно. Однако нет и не может быть никаких оправданий медлительности руководителей завода в этом вопросе.

Ясно, что семидневная рабочая неделя и восьмичасовой рабочий день для каждого предприятия означают повышение производительности труда, выпуск дополнительной продукции. Но не так обстоит дело на заводе им. XVIII съезда ВКП(б). Здесь ни один цех не выполняет план. Уйма неполадок, недостатки в сырье мешают работать хорошо. Например, завод не обеспечен известью. Зина в этом заводского производственного отдела (нач. тт. Петрачков, старший инженер тт. Матвеев). Этот факт свидетельствует о том, что сам аппарат заводского управления работает пока не так, как нужно. А ведь успех работы по-новому зависит не от того, кто больше испытает бумаги за дополнительный рабочий час, а от еще лучшего, более производительного труда каждого служащего, каждого руководителя. Формально аппарат управления перестроен: издан приказ работать 8 часов в день и 7 дней в неделю. А стиль работы аппарата в существе своем не изменился.

Г. ВЕСНИН.



Лучшие стахановцы шахты «Пионер», выполняющие производственное задание от 230 до 260 процентов. На снимке: (слева направо) седачик тт. Еремеев М., мастер угля II класса Дожаев И., забойщик Хедарев перед спуском в шахту.

Фото С. Табашнева.

Транспортники работают по-новому

С большим подъемом встретили транспортники Кемеровского железнодорожного узла новый закон о труде. Сейчас каждый день приносит им новые производственные победы.

За десять дней работы по-новому средний простой вагонного парка на станции составил 13,4 часа вместо 15 часов по норме. В результате сотни вагонов были освобождены досрочно. Этими успехами коллектив станции добился благодаря упорной борьбе за сокращение времени по технической обработке вагонного парка. Например, на расформирование поездов по норме дается время 45 минут. Фактически за 10 дней расформирование поездов производилось в среднем за 23 минуты, что составляет в норме почти 200 процентов. За это время поезда формировались за 42,6 минуты вместо 55. За всю декаду на станции не было допущено ни одного брака в работе и нарушения правил технической эксплуатации.

Первое место по выполне-

нию плана погрузки, отправлению поездов и снижению простого вагонов занимает смена дежурного по станции тт. Соколова. Декадное задание по этим видам работ она выполнила на 105,1 процента. Хорошо работают также в эти дни стахановцы и ударники смены дежурного по станции тт. Булаева. Высокое мастерство труда в этой смене показывает держатель переходящего манда тт. Тимофеева. Она четко оформляет документы. Высокой производительностью труда отвечают на новый закон составители поездов тт. Елонов, Ходыкин, Соловьев, машинисты тт. Михалев, Яковлев, старшие стрелочки тт. Лутченко, Тырышкина, Шевцова и многие другие рабочие.

Значительно поднял производительность труда коллектив погрузчиков. Так, например, средняя выработка грузчика за последние пять дней здесь выразилась в 228,5 тонны вместо 165 тонн, или 138,5 процента.

Л. СУРКОВ.

ИХ ЭТО НЕ КАСАЕТСЯ

Их четверо. Все они несмотря на разные профессии, здесь на скамье подсудимых селились в одно лицо. Слесарь правобережной ТЭЦ, комсомолец Панасенко опоздал на работу на 30 минут.

—Прошу — объясняет он.

Вахтер охраны комбината Баженов Н. Е. написал накануне и 27 июня сделал прогул.

Семагин А. А., коновозчик строительства треста № 30, 27 июня преждевременно ушел с работы. —Малость,—как он говорит,—выпал, а 28 июня совсем не вышел на работу. Начальник ЦЭЛ-инженер Балашев А. И., готовясь 1 июля пойти в отпуск, 28 июня решил достать себе железнодорожный билет и сделал прогул.

Изданный правительством

закон о запрещении самовольного ухода с предприятий и учреждений нашел отражение

в лучшей работе, в повышении производительности труда

миллионов патриотов родины,

а вот их, этой четверки, это

словно не касается.

Народный суд б. участка Кировского района, заслушав в показательном процессе дело о нарушении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года приговорил: Семагина А. А. к 6 месяцам, Балашова к 4 месяцам, Баженова и Панасенко к 2 месяцам каждого к принудительным работам по месту работы с ежемесячным вычетом из зарплаты каждого по 25 процентов.

Г. ФЕДОРИЩЕНКО.

Некогда запущенные берега Москвы — реки и Яузы ныне красиво оформлены и в честь города на всем протяжении облицованы гранитом. В 1913 г. Москва имела 2,3 километра гранитных набережных, в 1940 году — 51,9 километра.

Через Москву — реку и водопроводный канал перекинулись красиво оформленные новые мосты: Крымский, Большой Каменный, Москвореческий, Большой Краснохолмский, Большой Устьинский, Малый Каменный, Чугунный, Малый Краснохолмский. Кроме того построен мост метрополитена и Крестовский путепровод.

В Западной Европе только один мост, в Париже, имеет такую же ширину, как каждый из новых московских мостов.

Мосты улучшили связь между районами города, расположенным по обеим сторонам реки. Под московскими мостами могут пройти большие волжские пароходы.

Несмотря на техническую сложность мосты были построены в исключительно короткие сроки, и по архитектурному оформлению они занимают почетное место среди лучших сооружений последних лет.

В городе почти не осталось сколько-нибудь значительной улицы или площади, не сменившей своего архитектурного буйства на более усовершенствованную мостовую.

Реконструкция Москвы сейчас ведется путем строительства не отдельных зданий, а целых комплексов на главнейших магистралях города и на набережных.

С. ЧЕРНЫШЕВ.

Главный архитектор города Москвы.

Неутешительные итоги

Итоги работы треста Кемеровоуголь в первом полугодии неудовлетворительные как по количеству, так и по качеству добываемого угля. За первое полугодие трест не дал стране десятки тысяч тонн угля. Только одна шахта «Северная» за 5 месяцев этого года задолжала стране 26,822 тонны. Шахта «Октябрьенок» задолжала 7,497 тонны.

Неважно дело обстоит и с качеством угля, в особенности с углем марки «К». На шахте «Северной» из-за недостатка железнодорожных вагонов коксующиеся угли часто смешиваются с углем других марок. В результате этого смешанный уголь весь становится непригодным для коксования. Кроме этого, коксующийся уголь здесь плохо обогащается. Чистые завалы лав, купление кровли и засоренность параллельных штреков и скатов — все это увеличивает зольность угля. На 4 участке этой шахты (начальник участка тт. Сахаров) в некоторых очистных забоях не везде есть породоотборщицы, а где они есть, так за их работой никто не следит, отборка породы не контролируется.

Невыполнение плана угледобычи, низкое качество угля зависит, прежде всего, от руководства шахт и участков. Например, некоторые руководители

шахт являются частая смена руководителей участков, смен и т. д. Из 216 инженеров и техников, работающих непосредственно на шахтах, только незначительная часть руководит одним и тем же участком 1—2 года, а большинство почти ежемесячно переводится с одного участка на другой. Из 18 начальников участков только один тт. Мильянов (шахта «Центральная») работает на одном и том же участке больше года, а на остальных участках руководители меняются

не ежемесячно. Не успеет начальник участка как следует ознакомиться с положением на участке, изучить людей, а его уже переведут на другой, или совсем снимают с работы. Это ненормальное положение является одной из существенных причин, которые тормозят рост угледобычи, внедрение новых методов стахановского труда.

Партия и правительство оказали большую помощь предприятиям, выразив волю советского народа изданием нового закона о труде дисциплине. Сейчас, в связи с переходом на 8-часовой рабочий день, 7-дневную рабочую неделю и запрещением самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий, каждый горняк, еще не выполняющий новой нормы, стремится к тому, чтобы стать ударником, а каждый ударник — стахановцем, ибо каждый рабочий нашей страны знает, что чем больше он даст продукции, тем сильнее будет наше государство.

От руководителей производства сейчас требуется прежде всего возглавить и организовать новый производственный подъем горняков. Закреплять рабочих и командиров производства — важнейшая задача руководителей шахт и треста Кемеровоуголь. Реализуя постановление партии и правительства, надо организовать производство так, чтобы все имеющиеся резервы, как механизмы, так и людские силы были направлены на увеличение добычи угля. Трест Кемеровоуголь может и должен резко поднять добычу угля, повышать его качество, покрыть в кратчайший срок угольный долг стране.

ГРИН.

Готовиться к новому учебному году

Медленно ремонтируются школьные здания

По существующему положению школы должны быть полностью отремонтированы к 1-му августа. К этому же времени они должны быть снабжены топливом на весь учебный год. Но у нас в Кемерове ремонт школьных зданий проходит неудовлетворительно.

Ремонт школы № 17 начался 1-го июня. Строительные материалы здесь имеются. Шефствующее над школой предприятие — хлебозавод, постаралось обеспечить школу олифой, краской и известью. Казалось бы, что дирекция употребит все глубже и остree проникающие в здание творческие искания советской архитектуры последних лет.

Нигде и никогда перед архитектором, скульптором и живописцем не открывалось такое необозримое поле для творческого сотрудничества, нигде и никогда они не пользовались таким вниманием и широкой поддержкой, как у нас, в СССР.

Здесь надо вставить 86 оконных стекол, но стекла нет ни одного листа. И будет ли оно, директор школы тт. Яковлев не знает. Вообще, надо сказать, что потребность в оконном стекле в городе очень большая. Почти все школы нуждаются в нем. Торгующие организации обязаны доставить стекло и полностью

обеспечить им школы. Общественные организации должны оказывать школам всяческую помощь в подготовке к новому учебному году. Но этого еще зачастую не делается. На днях тт. Яковлев обратился на мебельную фабрику за пиломатериалом. Но руководители фабрики ему ответили:

—Если дашь нам гвоздей, то мы взамен дадим пиломатериал, а за деньги не продаем. В школе не хватает учебно-наглядных пособий, неукомплектован штат педагогов. Топлива здесь не припасено ни одного килограмма.

Не лучше обстоит дело с ремонтом школы № 18. На ремонт отпущено 5 тысяч рублей. Деньги почти все израсходованы, а ремонтные работы закончены только на 75 проц. Сейчас, пока еще не поздно, надо устранить все эти недостатки, своевременно подготовить школы к новому учебному году.

Н. К.

Не ремонтируют школу

В поселке шахты «Пионер» барак, в котором помещается школа № 32 требует капитального ремонта. Ремонт этот обязано произвести шахтоуправление, которому школа платит арендную плату. Однако шахтоуправление (зав. шахтой тт. Комаров) ремонтирует школу категорически отказывается. Управляющий трестом Кемерово-

уголь тт. Ивонин, зная об этом, никаких мер к ремонту школы не принимает.

Время не ждет. Ремонт школы нужно начать немедленно. Школьники поселка должны начать новый учебный год в отремонтированной, хорошо оборудованной школе.

РЫЖОВ.

Зав. хозяйством школы.

США и ГЕРМАНИЯ

Заявление Хэлла

НЬЮ-ЙОРК, 6 июля (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, государственный департамент США предупредил германское посольство, что он будет считать нежелательными током дипломатических представителей, которые будут публично высказываться по вопросам политики США.

ВАШИНГТОН, 6 июля. (ТАСС). Государственный секретарь (министр иностранных дел) США Хэлл изложил сегодня представителям печати содержание ответной ноты германского министра иностранных дел на ноту правительства США, в которой последнее подчеркивало, что оно не признает никакой передачи любой территории в Западном полушарии одной неамериканской страной другой неамериканской стране и будет противодействовать любым попыткам такой передачи.

«Германский министр иностранных дел заявляет, — сказал Хэлл, — что германское правительство не может понять, почему правительство США обратилось к нему с этой нотой. Он утверждает, что в противоположность другим странам, особенно Англии и Франции, Германия не имеет территориальных владений на Американском континенте и не давала повода для какого-либо предположения, что она намерена приобрести такие владения. Германский министр указывает далее, что поскольку это касается Германии, нота адресована ей бесцельно. Германский министр иностранных дел замечает, что в данном случае интерпретация доктрины Монро, подразумевавшая в ноте правительства США, допускает до известной степени за некоторыми европейскими странами право владеть территориями в Западном полушарии и не признает такого права за другими европейскими странами. Германский министр иностранных дел утверждает, что, как совершенно очевидно, такая интерпретация не выдерживает критики. В заключение он замечает, что независимо от этого правительство Германии желало бы в данном случае еще раз указать, что невмешательство в дела американского континента, которого требует доктрина Монро, может быть признано в принципе за-

конным только при условии, что американские страны со своей стороны не будут вмешиваться в Европейского континента».

Далее Хэлл подчеркнул, что правительство США считает нецелесообразным послать германскому правительству по этому вопросу какую-либо новую ноту. Хэлл указал, что «доктрина Монро является лишь политикой самозащиты и предназначена для сохранения независимости и целостности американских республик, а равно для обеспечения невозможности какого-либо дальнейшего распространения на Западное полушарие любой неамериканской системы правления, связанный с ним». Доктрина Монро, — заявил далее Хэлл, — не имеет никакой связи с тем фактом, что некоторые европейские страны владеют колониями в Западном полушарии, а другие страны не владеют. Такое положение существовало до провозглашения доктрины Монро. Доктрина Монро не подразумевает вмешательства в существующее положение, но обявляет, что дальнейшие нападения не должны быть терпимы. Она ясно заявляет, что передача в будущем существующих владений другой неамериканской стране будет рассматриваться, как противоречащая интересам Западного полушария.

Это является основой политики правительства США. Как уже указывалось в ноте, адресованной германскому правительству, от 18 июня, правительство США не признает и не соглашается на передачу неамериканской стране географических районов, которые в настоящее время принадлежат некоторым другим неамериканским странам. Правительство США придерживается политики неучастия и невмешательства в политические дела Европы. Оно, однако, будет сотрудничать со всеми другими странами, если политика этих стран сделает это возможным и если правительство США признает такие попытки практическими в его собственных интересах, с целью содействия экономическому, коммерческому и социальному восстановлению и упрочению международного права и порядка».

Хэлл сказал, что Рузвелт одобрил это заявление.

Англо-германская война

Сводка германского командования

БЕРЛИН, 7 июля. (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующую сводку верховного командования германской армии: «На широте острова Уайт (на юге Англии) германским торпедным катером потоплен пароход противника тоннажем в 6 тыс. тонн. Соединения германских боевых самолетов успешно бомбардировали важные военные объекты в Южной Англии. В порту Фалмут германский самолет сбросил бомбу на неприятельский торговый пароход тоннажем в 8 тыс. тонн, который затем затонул. В центральном районе Северного моря германские боевые само-

леты атаковали английские военные корабли. Два английских эсминца получили серьезные повреждения и, видимо, затонули. В проливе Ла-Манш потоплен один неприятельский вспомогательный военный корабль и одно судно береговой обороны. Английская подводная лодка, которая вчера была повреждена германскими самолетами типа «Арадо-196», также затонула. Экипаж ее был подобран германскими сторожевыми судами и самолетами. Ночные налеты английской авиации на Северную Германию не причинили серьезного ущерба. Авиация противника потеряла вчера 10 самолетов.

Сообщение английского министерства авиации

ЛОНДОН, 7 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение английского министерства авиации, в котором говорится, что английские самолеты минировали германские порты в Балтийском море, а также порты и гавани в Большом и Малом Бельзе.

Как указывает министерство, во всех германских портах и гаванях, начиная с северо-восточной части

Балтийского моря, вплоть до Северной Норвегии, установлены мины, и нет теперь ни одного фьорда, устья реки или гавани, где бы суда могли пройти, не подвергаясь риску. Мины установлены также английскими самолетами в германских портах и гаванях Северного моря. По имеющимся сведениям, 12 неприятельских судов уже наскочили на мины и затонули».

Предстоящее изменение французской конституции

НЬЮ-ЙОРК, 6 июля. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс передает что правительство Петена поручило Лавалю составить «совершенно новую» конституцию, которая должна быть представлена парламенту на следующей неделе. Новая конституция, пишет агентство, возможно будет предусматривать слияние постов президента и премьер-министра и

Положение рабочего класса в Англии

Война ложится тяжелым бременем на плечи английского рабочего класса.

Начало военных действий означалось широким наступлением английской буржуазии на жизненный уровень рабочего класса. В связи с ростом цен, резко сократилось потребление трудящихся. Английская печать указывала, что в марте 1939 года в Англии еженедельно потреблялось 8800 тонн масла, в то время, как за этот же период 1940 года — всего лишь 6000 тонн в неделю.

Потребление различного рода тканей сократилось на 75 процентов.

Еще в первые месяцы войны английская печать сообщала что работая неделя на некоторых предприятиях Англии превышает 70 часов. Активизация военных действий привела к еще большему удлинению рабочего дня, отмене воскресного отдыха и отпусков. На многих предприятиях

установлена 74-часовая рабочая неделя, подростки работают 60 и более часов в неделю. С середины мая рабочие английских авиационных предприятий не имели ни одного выходного дня. Только через полтора месяца министерство согласилось предоставить рабочим один выходной день.

Ко всем тяготам рабочих привились еще систематические затяжения предприятий. Рабочим приходится работать в исключительно тяжелых условиях, при закрытых, занавешенных окнах, труд стал чрезвычайно изнурительным. Увеличилась заболеваемость. Возросло количество несчастных случаев.

В то же время английские капиталисты грабят баснословные барыши. Владельцы военных заводов «Империэль», «Кемикл Индастриз» в 1939 году получили более 9 миллионов фунтов стерлингов прибыли.

(ТАСС).

Предвыборные собрания и митинги в Эстонии

В Эстонии развернулась предвыборная кампания в связи с предстоящими выборами в Государственную думу. Избирательная платформа группы «Союз трудового народа Эстонии» стала основой обединения всех трудающихся. Она поддерживается всеми профсоюзами, которые с каждым днем пополняют свои ряды тысячами рабочих.

Отовсюду поступают сведения о том, что собрания рабочих, крестьян и служащих одобряют платформу группы «Союз трудового народа Эстонии» и присоединяются к ней.

Присоединяясь к платформе группы «Союз трудового народа Эстонии», крестьяне с воодушевлением приветствуют Советский Союз, товарища Сталина, Красную Армию. На острове Хольстре свыше 400 крестьян вышло на демонстрацию с красными флагами. На острове Сааремаа на предвыборных собраниях присутствовало около 15 тысяч крестьян, на острове Муху — 1500 крестьян. Крестьяне единодушно заявляют, что будут голосовать только за кандидатов группы «Союз трудового народа Эстонии».

Обсуждение платформы группы «Союз трудового народа Эстонии» всколыхнуло крестьянские массы, подняло их активность в политической жизни страны.

(ТАСС).

Назначены выборы в литовский сейм

КАУНАС, 6 июля. (ТАСС). Как сообщает литовское телеграфное агентство, правительство Литвы назначило выборы в новый сейм на 14 июля.

Утверждена центральная избирательная комиссия.

14 и 15 июля дни выборов в Государственную думу Эстонии

ТАЛЛИН, 6 июля. (ТАСС). Решением президента республики назначены выборы в новую Государственную думу на 14 и 15 июля.

Издание коммунистической газеты в Эстонии

ТАЛЛИН, 6 июля. (ТАСС). Вновь начало издаваться газета «Коммунист» — орган Центрального Комитета коммунистической партии Эстонии. В номере от 5 июня опубликовано обращение редакции к читателям и передовая статья «Против провокаторов войны, за тесную дружбу с СССР».

Военные действия в Китае

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ. бои с успехом на стороне китайцев.

В районе Ичана часть японских войск безуспешно пытались переправиться на южный берег реки Янцзы.

За последние несколько дней китайская артиллерия, установленная на побережье озера Дунтинху (в провинции Хунань), потопила 7 японских мелких военных судов.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ.

Как сообщалось, 30 июня китайские войска ворвались в город Каифын (в северной части провинции Хэнань). На улицах идут

бои с успехом на стороне китайцев.

В ЮЖНОМ КИТАЕ.

В провинции Гуанси японские войска, продвигаясь к границе Французского Индо-Китая, заняли 27 июня Минчзян, а затем Лончжоу. Китайские войска ведут атаки на японские позиции в этих пунктах.

В районе Самшуйя (западнее Кантон) китайские войска усиливют атаки на японские позиции. Японцы несут большие потери.

ЗА РУБЕЖОМ

Как говорит сообщение из Шанхая, Французские власти в Ино-Китае захватили все английские суда, стоящие в Хайфоне (Гонконгском заливе).

На американских заводах, производящих котлы для военных кораблей, вспыхнула забастовка, в которой участвует около 2 тысяч рабочих. Бастующие требуют повышения зарплаты.

ния заработной платы, пересмотря пунктов договора, касающихся отпуска.

По сообщению германского информационного бюро, все германские военно-морские офицеры и солдаты во Франции переданы германским войскам.

(ТАСС).

„Говорящая бумага“

Коллектив работников опытной фабрики «Говорящая бумага» ОГИЗа (Москва) работает над совершенствованием нового способом воспроизведения звуко-записи, напечатанной на обыкновенной бумаге. Этот способ, изобретенный Б. П. Скворцовским, состоит в том, что графическое изображение звука, записанного на кинопленке, печатается в любом тираже на обыкновенной бумаге. Бумажная лента вставляется в специально

использованное художественное произведение. Аппарат одновременно является радиоприемником с автоматической настройкой.

Бумажная фонограмма может быть использована несколько тысяч раз без ухудшения качества звука. Стоимость бумажной фонограммы с часовой записью будет стоить при серийном выпуске около 5 рублей в то время, как кинопленка с часовой записью стоит свыше 1500 рублей, а граммопластинки — 40—50 рублей. Опытная фабрика выпускает сейчас первую серию опытных аппаратов «Говорящая бумага» и комплект бумажных фонограмм различного содержания. Во второй половине текущего года намечается начать серийное производство аппаратов.

Гор. Кемерово, типография изд-ва газеты «Кузбасс».



Голубой залив. (Курорт Боровое, Северо-Казахстанская область).
Фото А. Розенштейна.

Новый отряд медицинских работников

Закончился выпуск студентов Кемеровской школы медицинских сестер. Всего в этом году школу окончило 137 студентов из них 63 получили звание медицинских сестер и 74 — ясленых. С отличными оценками школу окончило 12 человек: тт. Анисимова, Мухина, Соболова, Сморыгина, Ломакина и др.

Большинство выпускников направлены на работу в различные районы Новосибирской области. В Кемерове осталось работать 34 человека, в Кемеровском сельском районе — 5 человек.

Выпускница — отличница школы медицинских сестер ттв. Соболова назначена заведующей Кемеровской детской коревой больницей.

Пособие по многодетности

Решением облисполкома от 28 июня 1940 г. за № 592 назначено государственное пособие по многодетности:

Шаковой Клавдии Степановне, проживающей на Рабочей улице, в доме № 69 — 2000 рублей.

Парфеновой Прасковье Павловне, проживающей на Профсоюзной улице, в доме № 58 — 2000 рублей.

Романчук Елизавете Николаевне, проживающей на Профсоюзной улице, в доме № 58 — 2000 рублей.

Семья на помощь он привлек бывшего работника механической мастерской Редкова и его жены Антонову.

Ешким заранее сообщил этим лицам о том, что в магазин поступает товар. Имея свободный доступ в магазин через задние двери, они по несколько раз в день брали товар, а затем перепродавали его. По договоренности с Ешким «выручку» делили пополам.

При обыске на квартире у Ешкима обнаружено 160 метров малярной ткани, 40 метров шелка, 6 коверковых и швейцарских костюмов, 2 отреза на костюм, 6 зимних и 6 осенних пальто, 4 плаща, 30 пар носков, 5 шевронных и коверковых гимнастерок, 15 мужских рубашек, 8 дамских платьев, 20 простыней, 5 пар туфель, много белья. Всего у Ешкима обнаружено товаров на 18 тысяч рублей.

По делу Ешкима ведется следствие.

Выработка плодово-ягодных вин

Артель «Пищепром» вырабатывает различные продуктивные товары: макароны, пирожки, картофель и т. д. За 6 месяцев текущего года артель выпустила различных продуктов на 1 млн. 778 тыс. рублей.

В этом году артель освоила выпуск